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Referat fra ifisyn to ved Leira statlige
mottak, avdeling for ensligemindreårige.

14.12.06

Til stedeundertilsynet:

RuneSkagen Mottaksieder
HeidiRygg Avdelingsleder (Koordinator EM)

• LéneEmil~en - ~NeitlederEm-avd~ - -

Bent Tyldum III». ReglonkontorMidt-Norge
Lars Leistad Ul». Regionkontor Midt-Norge

Dagsordentilsyn to Leira EM desember2006

Torsdag 14.12
Tidsramme 10:00 — 15:00

• Gjennomgangav oppfalgingspunkter fra tilsyn vår 2006
• Oppsun.meringav året somhar gått og tanker rundt planer for 2007

• Lunsj

• Møtemed BITP
• Gjennomgangav individuelleplaner og arbeidetknyttet til disse.



OPPSUMMERJNGAV 2006OG PLM~ERFOR 2007

Mottaketharværtgjennomflereperioderhvor det har værtmyeuro ogutageringknyttettil
enkeitbeboerepå andre avdelingerennmindreårigavdelingen.Slikuropregerhelemottaket,
ogsårnindreårigavdelingen.

Mindreårigavdelingen ogpersonaletderblir betegnetsomen ressursnår detbar stormetsom
verstvedandreavdelinger.Avdelingenbar i stor grad klart åopprettholde ro ognonnalhverdag
til trossfor til delsalvorlige episoderi - og i umiddelbarnærhetenav avdelingen.Mottaket
menerat deter et resultatav at mottaketbar vektiagt åha godeinnarbeidederutiner og som
personaletskjønnerhensiktenmed.Goderutinerbidrari tillegg til å gjørearbeidshverdagen
forutsigbar vedsykefraværognårvikarerer innei avdelingen.

Somet ledd i målsettingenom at mottaket skal fremstå somettmottak, ønskermottaketåha.
mestmulig fellesrutiner for alleavdelingene.Dettegjør det lettere åbenyttepersonalepå tvers
av avdelingene.

Vedetablering av et kommunalt bofellesskapfor bosatteensligemindreårigble det ogsådratt
‘vekslerpåkompetansen,erfaringeneog rutinenesomfantesvedEM-avdelingen.Genereltharde
ulike instansenesombidrar inn mot ein-avdelingengodkjennskaptil hverandresrutiner og

• arbeidsoppgaver,noesombidrar til å lette kommunikasjonen og oppgaveløsningennårandre
instanserskalinn og gjøreenjobb for enkeitbeboere.

Mottaket vil i 2007videreførearbeidetmedårevidere ogvidereutviklehensiktsmessigerutiner.
I tillegger arbeidetmedå implementererutineneviktig og en forutsetningfor at ansatteog
beboerebar forståelsefor hensiktenog funksjonen av ru.tinene,noe som igjen eren forutsetning
.foratmtinenelværetilnyttei.mottaksdrften.. -- ~ ~ -

EeJ,oergruppe

Mottaketbeskriverungdommenesombor vedavdelingenpårnøtetidspunktetsomutadvendte,
“snille” og sosialeog de bidrartil engod fdllesskapsfølelse.Avdelingenpregesav enpositiv
stemning.Rettfør tilsynsmøtetvardetkommetnoennyebeboeresomikke hadde“landet” enda
og somfortsattjobbet medå finne segtil rettepåmottaket..

OPPFØLGINGAV MERKNADSPUNKTERFRATILSYNET VÅREN 2006

Inforniasjonsprogrammet tilpassetbarnog unge

Skoleninformereri modulene.Mottaket bidrarinn i enkeltmodulerdermottaket sitter på
spisskompetansen.Informasjonsansvarligvedmottaket har deltatt mer aktivt inn i
undervisningendet sistehalvåret.Dette for å styrke relas.jonenmellom mottaket og
informasjonsprogrammetiskolen.

Thforniasjonsprograrnmet er i stor grad bygd oversammelestsominformasjonsprogrammet for
voksne.Mendet er foretatt nødvendigejusteringeri enkeltemoduler for åtilpasseinnholdet og
formentil målgruppa.Eksempelpå deter helseog barn ogfamilie, hvor temaersomfremtidig
foreidrerolle, ungdomakulturog kjønn og seksualitettas opp. Detkjøres grupper som er
tilgjengeligfor alleungdommeropp til 25 år, tidvis er de kjønnstlelt når det er hensiktsmessig
for å f~til et bestmulig utbytteav inforrnasjonenfor deltagerne.Denspesialtilrettelagtedelenav
informasjonsprogrammetkjøres i skoletiden.



Mottaketplanleggerå spisseog tilretteleggeogsåandremoduleroppmot ungdom og vil
fortsetteplanleggingenavdettefor igangsettingutoveri 2007.

Vurdering
Regionkontoretvurdereratmottaketharentilfredsstillendeoppfølgingav merknadengitt i
tilsynsrapportenvåren2007.At mottaketgenereltinvolverersegmeri informasjonsprograinmet
somgis viavoksenopplæringenvurderessompositivt.Videreharvi Thit bekreftet at det er
foretattendelgrepfor åbedreinformasjonsprograrnmetfor ungdomog at arbeidetmedenenda
bedretilretteleggingfor målgruppenvil vedvareutover2007.

Skolesamarbeid

Perdatofor tilsynsmøtet,haddeem-avdelingeningeneleveri grunnskolen.Mottakethar
inntrykk avat det erenpositivgivblantdeansattepåskolenog atdetåhaansvarfor og
undervisendnoritetsspråldigeeleverergitt høyerestatus.Det eri tillegg gjort organisatoriske
endringersommedføreratansvarligelærergruppeharfått st~rrefrihet og ansvarfor å
tiiretteleggeundervisningen.

Detharblitt satt fokuspå.atskolenharet selvstendigansvarfor ågi etgodttilbudtil alleelever,
ogsåde framottaket.Mottaketmerkerat samarbeidetmedskolenharblitt bedre.Menmottaket
er fortsattavdenoppfattningat deter litt å gå på i detadministrativeleddeti forhold til å gi
undervisningtil denneelevgruppentilstrekkeligprioritetog status.

Rollekoaflikt familiekontakt — returansvarlig? (oppfolgingspunkt fra tiLsyn vår 2006)

Mottakethar foretattenvurderingavhensiktsmessighetenog eventuellerollekonfliktermankan
baneived. detei en~gs~znmeansattsominnebar ansvarforbådeåværefarniliekontaktpg -.

returansvarlig. .

Detopplevesikkesomproblematiskfor vedkommendesomharansvaretå habegge
arbeidsoppgavene.Mottaketerbevisstpå å fokuserepå retursomnoepositivt og at det kan være
et positivt valg i gitte situasjoner.

Mottaket setterinn mestressurserpåmotivasjon overfor enkeltpersonerog familierhvor de ser
et potensialefor retur.Dettekreverenvissinnsikti hver enkeltbeboerog familie, noe
familiekontaktenlett får. Selv om mottaketgjørsineprioriteringeri forhold til hvemdebruker
mesttid ogressurserpå å motiverefor retur, såharde et koflektivt fokuspå alle i målgruppa.
Eksempelvissåer det alltid stortoppmøtenårIOM besøkermottaket,ogsåfra debeboernesom
i utgangspunktetervanskeligåmotivere.

Vurdering

Regionkontoretstøtterde vurderingenesommottaketharforetatti etterkantav vårenstilsyn.Det
ervåroppfattningat løsningenmedatreturansvarligog faniiliekontakter en og sammeperson
fungererbraut i fra de prioriteringenesommottakethari sitt returarbeid.

A1~BEIDETMED IINDIVJIDIJELL KARTLEGGING OG TILTAKSPLAN (IKTP)

Arbeidetmed.IIKTP tarmyetid. Mottaketorganisererdet slik atdet erhverbeboers
kontaktpersonsom haransvaretfor å fylle ut, oppdalereogpåseat tiltakspianenblir fulgt for
denenkeltemindreårige.

I begynnelsentarkontaktpersonenutgangspunkti egneog andreansattesobservasjonerog
benytterde somgrunnlag.Ikke alt for lengeetter ankomst(menlengenok til at dennye



beboerenharfunnetsegtil rettepå avdelingen)gåsIKTP -planennøyeigjennomog dabenyttes
alltid tolk.Detbrukesmye tidpå åforklarehvahensiktenmedplanenskalvære,samtidigsom
mangjennomgårde førsteobservasjoneneogbenytterdemtil åsetteopp de førstedetaljerte
tiltaksplane!ne.

Alle tiltakspianenesamlesi enpermog alleansatteskalværekjentmedhvilke tiltak og mål det
jobbesmot for denenkeltebeboer.

Deter en utfordringåf~helepersonaigruppentil å.taet like stortansvarfor IKTF eneog
tiltakspianene.Det er en kjensgjerningat ikke alle i personaigruppaharde sammeforutsetninger
til å. skjønnetenkingenbaket slikt verktøyog hva somskal værehensikten.Det liar medil~rtat
mestepartenav arbeidet medIKTPharblitt lagtpå avdelingslederognestleder.Menmottaket er
klar overproblemstillingen og arbeidermålrettettfor å bedreforståelsenav arbeidet i hele
personaigruppa.

Fun1c~jona1itet

Mottaketblebedt om å gjøreenvurderingav funksjonalitetentil verkløyet.Mottaketoppleverå
brukemye tidpååforklare bakgrunnenfor atmanønskerå brukeIKT? somet verktøyfor den
enkelte.

Ettermottaketsmeningerkartleggingsdelenfor detaljertogmangeavkartleggingspunkteneer
av en slikkarakterat manvanskeligkanseat de skalhanoenfunksjonnårtiltaksplaneneskal
utarbthdes.Det manglerenklar sammenhengmellom kartleggingsdelenog tiltaksdelen.

Genereltsåer det for mangespørsmål.Det sombørværehovedhensikten;tiltakspianene,
k~isk.~ggena~seivn.kattleggingsdclenog~detgppleves~somomgåe.i_- .~-. -

utformingenav dokumentetat tiltaksdelener “mindreviktig” ennkartleggingen.Mottaketmener
detblir feil. Dennedisharmonieni vektleggingenførerderfortil atdet heller ikke blir engod
prosessfor denenkeltebeboernår planeneskal lages.I tillegg blir det vanskelig for de ansatte
og forklare hvorfor tingersomde er.

Mottaket ønskerseget planverktøysomermindrerigid enndagens~K1Pog somåpneropp for
at mottaket i større grad kan gjøresinevurderingeri forhold til hvordan ogpå hvilke områder
det ernødvendigmedliltakspianer og ikke minst hvilket nivåpå kartleggingensomer
nødvendigfor åkunneutarbeide tiltakspianer.

Mottaket ønskerseget planverktøysomikke ersåtematisertsomi dag. Erfaringsvisgårflereav
probleinstitlingeneman ønskerå. arbeidemedover flereteniaornråder.Ved åholde segtil
dagensstrukturblir planenlett for oppdeltog for lite heihetlig.

BOSE~1TINGSSAMARBEII)ETMED IMDI

For mindreårigavdelingensåharovergangentil åmåtteforholde segtil IMDi værtsvært
merkbar i den forstandat deda ogsåbyttet kontaktperson i ]MDi. Etterdetteskiftetoppleverde
at kontaktenmed]MDi har blitt sterkt redusert/fraværeude.

Mottaket karakteriserersamarbeidetsomdårlig. De oppleverat det er svært lite kontakt mellom
avdelingenog kontaktpersoneni IMDi og at denkontakten som eksistererer initiert fra
mottaket.Mottaket oppleveratservicenivåethargåttfra åværesværthøyttil ikke- eksisterende.
De er klar overat det ulike nivåetnok kan skyldesde ulike kontaktpersonenesarbeidsmetoder,
menat dagenssituasjonuansettikke er holdbar ommålet er å få. til raske oggodebosettingerav
beboerne.



Mottaketsavnertilbakemeldingerpåhvor de enkeltebosettingssakenestår.I tilleggkande
ønskesegatIMOis kontaktpersonharen størrekunnskapom beboermassenvedavdelingenrent
generelt,dadet vil letteprosessennårdetkonkrete bosettingsarbeidetskal starte.

Mottaketsavneri tillegg det å få veiledningog det å haen diskusjonspartneromkring
spørsmåtsstillingersomknytter segtil bosetting.Mottaketfølernåatde ofteblir ståendealenei
dettearbeidet.Mottaketønskersegogsåat samarbeidetmedIMD1 skalværemerfonnalisert,
eksempelvismedfastemøterog eventuellefastebesøkpåmottaket.

MØTEMED iSYKOSOSIALT TEAM, BlIP I LEVANGER, VOKSENPSYKLAT1UEN
VEDSYKEHUSET LEVANGER, MOT~AKETOG UDL

[JOl deltoksomdeltagerpåmøtetsammenmedovenievnteinstanser.Møtetble avholdt i BlIP
sinelokaler.

Temaetvardramaterapigrupperfor bari~,et tilbud somgis avpsykososialtteami Midt-Norge.
Møtetgikk i all hovedsakut på at oppleggetblepresentertavpsykososialtteamog en drøflingi
etterkantom dette tilbudetkunneværeaktueltfor behoerevedmottaketogbesatteflyktningeri
Levanger.

Framottaketssideble det sagtat slik situasjonenerperi dagsåserdetteut til å væreet tilbud
somnokpasserbestfor bosatteflyktningerog et ansvar for å eventueltstarteappet slikt tilbud
burdeligge hosde instansersomserverde bosatteflyktningene,menatmottaketkunnehenge
segpåom de såat behovetskulle væretilstede.

AVSLUTNING

Etterregionkontoretsvurderingsågjør mottaketfortsattengodjobb innenforde temaenesom
ble tatt oppundertilsynet.Mottaketharfulgt oppde merknadenesomble gitt vedvårenstilsyn
på entilfredsstillendemåte. Avdelingenog densansattefremstårsomkompetenteog
initiativrike,noesombidrartil godkvalitetpå det arbeidet somutføres.

X~egionkontoretsetterprispåde innspiM vi bar fått til vår eventuellevidereutvikling av
individuellkartleggingog tiltakspian.

Vi harogsåmerket osskommentarenesommottaketbari forhold til samarbeidetmedIMDi og
vi vil tadetteoppmedIMDi i vårdialogmeddem.

Ellerssåbeklagervi den svært senetilbakemeldingenfra tilsynetoghåperpå et fortsatt godt
sarnatheidmedLeiramottak


